

Требования к оформлению тезисов доклада

Материалы работ представляются в виде текстов, отформатированных и распечатанных на лазерном или струйном принтере на белой бумаге формата А4  в одном экземпляре.
Одновременно текст представляется в виде файла (по электронной почте, на CD диске) в текстовом редакторе Word for Windows, шрифт Times New Roman, 14 pt, межстрочный интервал – одинарный, выравнивание по ширине, абзацный отступ – 1,25 см, все поля по 2 см.
Объем для тезисов не более двух целиком заполненных страниц!!!
Количество тезисов одного автора (соавтора) допускается не более 1-го!!!
На первой странице должны быть указаны:
УДК – в левом верхнем углу (выдает библиотека); 
через один интервал;
название доклада прописными буквами, полужирно, по центру, без переносов;
через один интервал;
инициалы, фамилии авторов по центру;
уч. степень, звание, инициалы, фамилия научного руководителя; 
полное наименование организации курсивом;
через один интервал;
текст работы.

Рисунки помещаются в тексте в форматах  *.bmp, *.tif. Набор формул производится только в редакторе Microsoft Equation 3,0.
Библиографический список приводится общим списком в конце статьи и составляется в соответствии с последовательностью ссылок в тексте, обозначаются в квадратных скобках. Литература оформляется только согласно ГОСТ 7.1-2003.
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В условиях, происходящих в нашей стране социально-экономических перемен, сопровождающихся расширением демократии и гласности, совершением многочисленных террористических актов, необходимостью укрепления …
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