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Место проведения: г. Ростов-на-Дону, пл. Ростовского Стрелкового Полка Народного Ополчения, 2, Ростовский государственный университет путей сообщения

Организационный комитет
Второй международной научно-практической конференции 

 «Управление государственное, муниципальное и корпоративное: 

теория и лучшие практики»

Председатель:
Гуда А. Н. – проректор по научной работе ФГБОУ ВО РГУПС, д.т.н., профессор.
Сопредседатель:
Мишина Н. В. – заведующий кафедрой «Государственное и муниципальное управление», д.плт.н., профессор.

Заместитель председателя:

Охотников А. В. – заведующий кафедрой «Теория организации и управление персоналом», к.т.н., доцент.
Члены оргкомитета:
Шилкина Е. Л. – д.соц.н., профессор;

Воронина А. В. – к.э.н., доцент;

Яицков И. А.,  к.т.н., доцент. 
Регламент выступлений:
Доклады на пленарном заседании 

до 15 минут
Доклады на секционных заседаниях 
до 10 минут
Выступления в дискуссии


до 5 минут

ПЛЕНАРНОЕ ЗАСЕДАНИЕ

10 марта 2017 г.

10.00 – 12.00

читальный зал НТБ РГУПС
Приветственные выступления:

Верескун В. Д., ректор Ростовского государственного университета путей сообщения, доктор технических наук, профессор (г. Ростов-на-Дону, Россия)
Гуда А. Н., проректор по научной работе Ростовского государственного университета путей сообщения, доктор технических наук, профессор (г. Ростов-на-Дону, Россия)
Тутова Л. Н., Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, заместитель председателя Комитета по образованию и науке Государственной Думы Российской Федерации (г. Москва, Россия)

Доклады:

Понеделков А.В., доктор политических наук, профессор, заведующий кафедрой политологии и этнополитики Южно-Российского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (г. Ростов н/Д, Россия)
Змияк С.С., доктор экономических наук, профессор кафедры экономической теории и предпринимательства Южно-Российского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (г. Ростов н/Д, Россия)

ПРОБЛЕМЫ И ПЕРСПЕКТИВЫ РЕАЛИЗАЦИИ МОЛОДЕЖНОЙ
ПОЛИТИКИ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ПОЛИТОЛОГИЧЕСКОМ
ИЗМЕРЕНИИ

Тутова Л. Н., Депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, заместитель председателя Комитета по образованию и науке Государственной Думы Российской Федерации (г. Москва, Россия)

Багрова Н. А. кандидат исторических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

К ВОПРОСУ О МЕТОДАХ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ БУДУЩИХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

Ляхов В.П., исполнительный директор Ассоциации «Совет муниципальных образований Ростовской области», доктор политических наук, профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление ФГБОУ ВО РГУПС (г. Ростов-на-Дону, Россия)
ПОВЫШЕНИЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ С КАДРАМИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ СЛУЖАЩИХ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ: ОПЫТ И ПРОБЛЕМЫ

Воронина А.В., доцент кафедры «Теория организации и управления персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)
Охотников А. В., зав. кафедрой «Теория организации и управления персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)
Эванс Н. Н., персональный ассистент регионального директора и старший администратор Компании «Control Risks» Group LTD (г. Лондон, Великобритания)
БРИТАНСКАЯ МОДЕЛЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СТАНДАРТОВ

Старостин А.М., доктор политических наук, профессор Российского института стратегических исследований при Президенте Российской Федерации, Черноморско-Каспийский региональный информационно-аналитический центр (г. Ростов н/Д, Россия)

Швец Л.Г., доктор политических наук, профессор Южно-Российского института управления – филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте РФ (г. Ростов н/Д, Россия)

АВТОРИТАРНЫЙ КОНФОРМИЗМ КАК ДЕВИАЦИЯ В СОВРЕМЕННОМ УПРАВЛЕНИИ

Нувахов Т. А., кандидат политических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения», депутат Батайской городской Думы (г. Ростов н/Д, Россия)

РЕФОРМИРОВАНИЕ ПРЕДМЕТА КОНТРОЛЬНО-НАДЗОРНОЙ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Мишина Н.В., доктор политических наук, профессор, зав. кафедрой «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

ПОРЯДОК ФОРМИРОВАНИЯ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ: ОТ ВЫБОРНОЙ ДЕМОКРАТИИ К «ОГОСУДАРСТВЛЕНИЮ» МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Смеюха В. В., доктор филологических наук, профессор, зав. кафедрой «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

СОВРЕМЕННЫЙ КИНЕМАТОГРАФ: ПРИВЛЕЧЕНИЕ ВНИМАНИЯ К ПРОБЛЕМАМ ОБЩЕСТВА

Шепелева Ю. Л., кандидат политических наук, старший преподаватель кафедра уголовного процесса Института повышения квалификации (с дислокацией в городе Ростов-на-Дону) Московской академии Следственного комитета (г. Ростов н/Д, Россия)

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ В ОРГАНАХ ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ ВЛАСТИ: ПРОБЛЕМЫ И ПУТИ РЕШЕНИЯ

Захариаш Анджей Лешек, профессор, доктор хабилитованы, зав. кафедрой теории познания и теории бытия Межфакультетского Института философии Жешовского университета (Польша), главный редактор международного журнала философов славянских стран «София»
ФИЛОСОФИЯ И ПОЛИТИКА: ПРАГМАТИЗАЦИЯ ИЛИ РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ПОЛИТИКИ

Радина О. И., доктор экономичеких наук, профессор кафедры «Управление и предпринимательство» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)
Чеснокова А.В., кандидат экономических наук, доцент кафедры подготовки кадров высшей квалификации Российского государственного университета туризма и сервиса (г. Шахты, Россия)
Губа Ю.В., магистрант направления подготовки «Реклама и связи с общественностью» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)

ОЦЕНКА УДОВЛЕТВОРЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА
С ЦЕЛЬЮ ПОВЫШЕНИЯ СОБСТВЕННОГО ИМИДЖА

Боброва Д. А., кандидат филологических наук, доцент кафедры «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика», Ростовского государственного университета путей сообщения пресс-секретарь Ростовского областного суда (г. Ростов н/Д, Россия)

СМИ КАК ОСНОВНОЙ ИНСТУРМЕНТ ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ АДЕКВАТНЫХ ОЦЕНОК СУДЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СО СТОРОНЫ ОБЩЕСТВА

Шилкина Е.Л., доктор социологических наук, профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ЖИЗНЕННЫЕ ПРАКТИКИ ГОРОДСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ (ИСТОРИЧЕСКИЙ ЭКСКУРС: СТО ЛЕТ ТОМУ НАЗАД)

Киенко Т.С., кандидат социологических наук, доцент кафедры «Социальные технологии», заместитель директора по науке и инновациям Института философии и социально-политических наук Южного федерального университета, (г. Ростов н/Д, Россия)
ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ:  ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ЭТИЧЕСКИЙ, СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКИЙ И ПРОФЕССИОНАЛЬНО-КОМПЕТЕНТНОСТНЫЙ АСПЕКТ

СЕКЦИЯ

«Государственное и муниципальное управление»

10 марта 2016 г.

13.00-16.00

читальный зал НТБ РГУПС
Шматова Е.С., кандидат философских наук, доцент кафедры «Теория государства и права и отечественная  история» Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) им. М.И. Платова (г. Новочеркасск, Россия)

ПРОБЛЕМА СООТНОШЕНИЯ ГОСУДАРСТВА И ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ  

Филянина И.М., кандидат социологических наук, доцент, зав. кафедрой кафедра «Гражданское, предпринимательское и транспортное право» Дальневосточного государственного университета путей сообщения (г. Хабаровск, Россия) 

Волошина Т.А., студентка 714 группы направления подготовки 40.03.01 – Юриспруденция Дальневосточного государственного университета путей сообщения (г. Хабаровск, Россия) 

КОНСТИТУЦИЯ И ЗАКОН – ПРАВОВОЙ СТАНДАРТ ВЛАСТИ
Денисенко И.Ф., кандидат политических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ГОСУДАРСТВЕННЫЕ РЕШЕНИЯ КАК ОСНОВА УПРАВЛЕНЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ: ПРАВОВЫЕ НОРМЫ И ПАРАМЕТРЫ
ЭФФЕКТИВНОСТИ 

Иванченко О. С., кандидат социологических наук, доцент кафедры «Управление социальными и экономическими системами» Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) им. М.И. Платова (г. Новочеркасск, Россия)
Крохмаль Д. А. магистрант направление подготовки «Государственное и муниципальное управление» Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М.И. Платова (г. Новочеркасск, Россия)
Сыч В. В., магистрант первого года обучения, направление подготовки «Государственное и муниципальное управление» Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) им. М.И. Платова (г. Новочеркасск, Россия)
СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ И ОСОБЕННОСТИ ВНЕДРЕНИЯ ЭТИЧЕСКИХ НОРМ В СИСТЕМЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Васенев С. Л., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Управление и предпринимательство» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) ДГТУ (г. Шахты, Россия)

Чернышов Ю. Ю., студент магистратуры кафедры «Управление и предпринимательство» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия) 
ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ РОССИИ
Тованчова Е. Н., старший инспектор Министерство сельского хозяйства и продовольствия Ростовской области, кандидат политических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

Сидоркова О. В., Советник (помощник) заместителя Руководителя Исполкома по информационной работе и связям с общественностью Общероссийского Народного Фронта (г. Москва, Россия)

НЕОБХОДИМОСТЬ ПОВЫШЕНИЯ УРОВНЯ ТРАНСПАРЕНТНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ

Киященко Т. А., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Теория организации и управления персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

СОДЕРЖАНИЕ ОСНОВНЫХ ЭЛЕМЕНТОВ РЕГИОНАЛЬНОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА ПРИ НАЛИЧИИ ТОЧНОЙ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ ПУБЛИЧНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Буханцов В. В., кандидат исторических наук, доцент кафедры социально-экономических дисциплин Иркутского государственного университета (г. Иркутск, Россия)

Комарова М. В., кандидат философских наук, доцент кафедры государственного и муниципального управления Иркутского государственного университета (г. Иркутск, Россия)

СОВЕТСКИЙ ПЕРИОД МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

Сафронкина Е. Н., кандидат исторических наук, доцент кафедры истории, философии и социальных технологий Новочеркасского инженерно-мелиоративного института имени А.К. Кортунова (филиал Донского государственного аграрного университета)  (г. Новочеркасск, Россия)

ТРАДИЦИИ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ НА ДОНУ

СЕКЦИЯ

«Управление, организация и социальное партнерство»

10 марта 2017 г.

13.00-16.00

ауд. С-119 Гуманитарного факультета
Зюзин С. Ю., Министр Саратовской области – председатель комитета общественных связей и национальной политики Саратовской области, профессор кафедры национальной экономики и государственного и муниципального управления Саратовского социально-экономического института (филиала) РЭУ им. Г.В. Плеханова, канд. экон. наук, доцент (г. Саратов, Россия)

ИНСТИТУЦИОНАЛЬНЫЕ ОСНОВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

Родионова В. И., доктор философских наук, доцент кафедры «Социальные технологии» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)

Рубаник А. Н., кандидат исторических наук, профессор, заведующий кафедрой «Социальные технологии» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

Шерстюк Е. Е., студентка кафедры «Социальные технологии» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)
ПРОБЛЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТОЙ НАСЕЛЕНИЯ В СОВРЕМЕННОМ РОССИЙСКОМ ОБЩЕСТВЕ

Халидова О. Б., кандидат исторических наук, научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии Дагестанского научного центра Российской Академии наук (г. Махачкала, Россия)

Данилюк М. Ю., кандидат исторических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ЦЕРКОВЬ В ПОЛИТИКЕ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА
В 20-Е ГОДЫ ХХ ВЕКА: К ВОПРОСУ О ХАРАКТЕРЕ ОТНОШЕНИЙ В НАЦИОНАЛЬНЫХ РЕГИОНАХ

Прокопенко Е. С., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика и менеджмент» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

Мартынов Б. В., кандидат философских наук, доцент кафедры «Гуманитарные дисциплины» частного образовательного учреждения высшего образования «Южный университет» (ИУБиП) (г. Ростов н/Д, Россия)

РАЗВИТИЕ РЕГИОНАЛЬНОЙ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ СИСТЕМЫ ЧЕРЕЗ ВНЕДРЕНИЕ МЕХАНИЗМОВ КОРПОРАТИВНОГО УПРАВЛЕНИЯ

Маркина Ю. В.,  кандидат филологических наук, доцент кафедры «Массовые коммуникации и прикладная лингвистика» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ФОРМИРОВАНИЕ ИМИДЖА ТЕРРИТОРИЙ СРЕДСТВАМИ МАСС МЕДИА 

Сербинович Л. Ю., кандидат исторических наук, доцент кафедры «Теория организации и управление персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

СУЩНОСТЬ И СОДЕРЖАНИЕ ПОНЯТИЯ «ОРГАНИЗАЦИОННАЯ КУЛЬТУРА»

Грибова О. В., кандидат экономических наук, старший преподаватель кафедры «Управление и предпринимательство» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)

РАЗВИТИЕ ФОРМ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ И ОБЩЕСТВА
Багрова Н. А. кандидат исторических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

Осинцева Е. С., студентка 4 курса направления подготовки «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ЭЛЕКТРОННОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ КАК НОВАЯ ФОРМА ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ГОСУДАРСТВА И ОБЩЕСТВА

Шилкина Е. Л., доктор социологических наук, профессор кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
Медведева О. В., специалист Реабилитационного центра «Добродея» для детей и подростков с ограниченными возможностями (г. Шахты, Россия)

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РЕАБИЛИТАЦИОННОГО ЦЕНТРА «ДОБРОДЕЯ» ДЛЯ ДЕТЕЙ И ПОДРОСТКОВ С ОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ: УСПЕХИ И ПРОБЛЕМЫ

СЕКЦИЯ

«Управление человеческими ресурсами»

11 марта 2017 г.

10.00-12.00

ауд. С-119 Гуманитарного факультета

Воденко К. В., доктор философских наук, профессор кафедры «Управление социальными и экономическими системами» Южно-Российского государственного политехнического университета (НПИ) имени М.И. Платова (г. Новочеркасск, Россия)

Иванченко О. С., кандидат социологических наук, старший преподаватель кафедры «Управление социальными и экономическими системами», Южно-Российский государственный политехнический университет (НПИ) имени М.И. Платова (г. Новочеркасск, Россия)

КУЛЬТУРНО-МИРОВОЗРЕНЧЕСКИЕ ФАКТОРЫ ФОРМИРОВАНИЯ И РАЗВИТИЯ СОВРЕМЕННОЙ РОССИЙСКОЙ СИСТЕМЫ УПРАВЛЕНИЯ 

Швачкина Л. А., доктор философских наук, профессор кафедры «Социально-гуманитарные дисциплины» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)

КОРПОРАТИВНАЯ КУЛЬТУРА ОРГАНИЗАЦИИ: СУЩНОСТЬ И ФУНКЦИИ

Трегулова Н.Г., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Управление и предпринимательство» Института сферы обслуживания и предпринимательства (филиал) Донского государственного технического университета (г. Шахты, Россия)
ОБ ИЗМЕРЕНИИ ЭФФЕКТИВНОСТИ И ИСПОЛЬЗОВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ В СИСТЕМЕ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ

Риполь-Сарагоси Л. Г., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Экономика, учет и анализ» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

Жирков М. Ю. Магистрант 2 курса кафедры «Экономика, учет и анализ» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
Ишатова А. А., инженер Харабалинской дистанции пути – структурного подразделения Приволжской дирекции инфраструктуры – структурного подразделения Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД» (г. Харабали, Россия)

РАЗРАБОТКА СИСТЕМЫ ОЦЕНКИ ТРУДОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ  ДЛЯ ФОРМИРОВАНИЯ КАДРОВОГО РЕЗЕРВА ОРГАНИЗАЦИЙ В СОВРЕМЕННЫХ УСЛОВИЯХ
Хашба А. Ш., кандидат исторических наук, младший научный сотрудник Абхазского института гуманитарных исследований им. Д.И. Гулиа Академии наук Абхазии (г. Сухум, Республика Абхазия)

Халидова О. Б., кандидат исторических наук, научный сотрудник Института истории, археологии и этнографии Дагестанского научного центра Российской Академии наук (г. Махачкала, Россия)

Данилюк М. Ю., кандидат исторических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

ВЛИЯНИЕ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПРОЦЕССОВ НА ТРАНСФОРМАЦИЮ СТРУКТУРЫ НАСЕЛЕНИЯ АБХАЗИИ В НАЧАЛЕ XXI ВЕКА

Большакова Г. И., кандидат социологических наук, доцент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ОРГАНИЗАЦИИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ ОАО «РЖД» С ОРГАНАМИ ГОСУДАРСТВЕННОЙ ВЛАСТИ СУБЪЕКТОВ ОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Сорокина О. Г., кандидат экономических наук, доцент кафедры «Теория организации и управление персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

Павлеванов В. В., магистрант кафедры «Теория организации и управление персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

Цветлинский Е. И., магистрант кафедры «Теория организации и управления персоналом» Ростовского государственного университета путей сообщения» (г. Ростов н/Д, Россия)

ПОВЫШЕНИЕ КВАЛИФИКАЦИИ КАДРОВ КАК ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ РАБОТЫ ПЕРСОНАЛА

Булавин Ю. П., кандидат технических наук, доцент кафедры «Теория организации и управление персоналом Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ИНСТРУМЕНТ ДЛЯ АНАЛИЗА ПОРТФЕЛЯ ОПЦИОНОВ

Тлепцеришева С. А., ассистент кафедры «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ЭВОЛЮЦИЯ ПРАВОВОЙ ПРИРОДЫ ПРОТИВОЗАКОННЫХ СДЕЛОК В ИСТОРИИ ГРАЖДАНСКОГО ПРАВА

СЕКЦИЯ

«Первые шаги в науке: доклады магистрантов»

11 марта 2017 г.

14.00-16.00

ауд. С-119 Гуманитарного факультета
Бутакова М. А., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н.В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
Лященко З. В., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В.
ОБЗОР ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАЗВИТИЯ ИНФОРМАЦИОННЫХ СИСТЕМ В ОБЛАСТИ УПРАВЛЕНИЯ ПЕРСОНАЛОМ

Чернов А. В., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н.В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
Лященко А. М., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. 

ОПТИМИЗАЦИЯ КОНТРОЛЬНО-ДИАГНОСТИЧЕСКОЙ ФУНКЦИИ РУКОВОДИТЕЛЯ СТРУКТУРНОГО ПОДРАЗДЕЛЕНИЯ ВЫСШЕГО УЧЕБНОГО ЗАВЕДЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ВНЕДРЕНИЯ ФЕДЕРАЛЬНЫХ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СТАНДАРТОВ
Дегтярев В. В., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
СПОСОБЫ РЕАЛИЗАЦИИ ГРАЖДАНСКОЙ ИНИЦИАТИВЫ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

Муратов Р. И., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
БЕЗОПАСНОСТЬ КАК ЭЛЕМЕНТ ИННОВАЦИОННОГО МЕНЕДЖМЕНТА НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОМ ТРАНСПОРТЕ

Панченко А. В., магистрант 1-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
АКТУАЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТАРИЙ ФИНАНСОВОГО ИНЖИНИРИНГА НА СТАДИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ЦИКЛА

Тертышная А. А., магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ ОЦЕНКИ ИННОВАЦИОННОГО ПОТЕНЦИАЛА

Шорина О. В., магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УПРАВЛЕНИЕ И МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ: ОСОБЕННОСТИ ФУНКЦИОНАЛЬНОГО ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
Ковалев А. В., магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ПРОБЛЕМЫ ВСТУПЛЕНИЯ В СИЛУ НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТОВ

Борзило А. Г. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ В СИСТЕМЕ ГОРИЗОНТАЛЬНОГО И ВЕРТИКАЛЬНОГО РАЗДЕЛЕНИЯ ВЛАСТЕЙ

Сагайдак М. А. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ПРЕДСТАВИТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Дудкин А. С. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
МЕХАНИЗМЫ ПОВЫШЕНИЯ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ГОСУДАРСТВЕННЫХ СТРУКТУР: ОЦЕНКА ЭФФЕКТИВНОСТИ ОРГАНОВ ВЛАСТИ И ГОСУДАРСТВЕННЫХ СЛУЖАЩИХ

Давтян В. С. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ИСПОЛНИТЕЛЬНАЯ ВЛАСТЬ В УПРАВЛЕНЧЕСКОМ ИЗМЕРЕНИИ (НА ПРИМЕРЕ РОСТОВСКОЙ ОЛБЛАСТИ)

Батальщиков Н. Н. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)

ПРОБЛЕМЫ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ НОРМОТВОРЧЕСКОГО ПРОЦЕССА: ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ВЫРАБОТКИ РЕГУЛЯТОРНЫХ МЕР

Кирносов Р. О. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ВЛИЯНИЕ ФОРМЫ ПОЛИТИЧЕСКОГО УСТРОЙСТВА НА КАЧЕСТВО ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Санамян А. Г. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
АДМИНИСТРАТИВНАЯ РЕФОРМА В РОССИИ: ПУТИ ПОВЫШЕНИЯ КАЧЕСТВА ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

Юрко Д. И. магистрант 2-го года направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», руководитель магистерской программы профессор Мишина Н. В. Кафедра «Государственное и муниципальное управление» Ростовского государственного университета путей сообщения (г. Ростов н/Д, Россия)
ОБЪЕКТИВНЫЕ УСЛОВИЯ И СУБЪЕКТИВНЫЕ ФАКТОРЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ В ИСТОРИИ РОССИИ
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