СПИСОК ОСНОВНЫХ ПРОИЗВЕДЕНИЙ

РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ,  ИЗУЧАЕМЫХ В 10 КЛАССЕ

А.И. Гончаров 

Роман «Обломов»

А.Н. Островский

Пьесы: «Гроза» 

И.С. Тургенев

Роман «Отцы и дети» 

Ф.И. Тютчев

Стихотворения: «Полдень», «Silentium!», «Цицерон», «Осенний вечер», «Не то, что мните вы, природа...», «Тени сизые смесились...», «День и ночь», «Слезы людские, о слезы людские…», «О, как убийственно мы любим...», «Последняя любовь», «Эти бедные селенья…», «Нам не дано предугадать…», «Природа – сфинкс. И тем она верней...», «К. Б.» («Я встретил вас – и все былое...»), а также 4 стихотворения по выбору.
А.А. Фет

Стихотворения: «Кот поет, глаза прищуря…», «Облаком волнистым...», «Шепот, робкое дыханье…», «Сосны», «Еще майская ночь...», «Заря прощается с землею…», «Сияла ночь. Луной был полон сад. Лежали…», «Еще одно забывчивое слово...», «Как беден наш язык! – Хочу и не могу...», «Одним толчком согнать ладью живую...», «На качелях», а также 4 стихотворения по выбору.
Н.А. Некрасов

Стихотворения: «В дороге», «Современная ода», «Тройка», «Еду ли ночью по улице темной...», «Мы с тобой бестолковые люди...», «Праздник жизни – молодости годы…», «Забытая деревня», «Поэт и гражданин», «Под жестокой рукой человека...» («О погоде»), «Умру я скоро. Жалкое наследство...», «Элегия» («Пускай нам говорит изменчивая мода...»), «Сеятелям», «О Муза! я у двери гроба...», а также 4 стихотворения по выбору.

Поэма «Кому на Руси жить хорошо».
Н.С. Лесков

Повесть «Леди Макбет Мценского уезда».
М.Е. Салтыков-Щедрин

«История одного города» (фрагменты из романа) 
Ф.М. Достоевский

Роман «Преступление и наказание»

Л.Н. Толстой

Роман-эпопея «Война и мир» 

А.П. Чехов

Рассказы: «Попрыгунья», «Человек в футляре», «Палата №6», «Студент», «Дом с мезонином», «Ионыч», «Душечка», «Дама с собачкой», а также 2 рассказа по выбору.

Пьеса «Вишневый сад».
Подчеркнутые стихотворения учить наизусть.

