ОТЧЕТ
об итогах научно-исследовательской деятельности ФГБОУ ВО РГУПС
в 2021 г. 
1. Организационная структура научной деятельности 

ФГБОУ ВО РГУПС 
Научная деятельность в 2021 г. осуществлялась силами ученых и специалистов 39 кафедр университета и подразделений научно-исследовательской части (НИЧ).
При университете работали 4 малых предприятия, созданные в соответствии с Федеральным законом №ФЗ-217, учредителем которых выступил наш университет, ООО «РГУПС-Экспо», ООО «РГУПС-Техносервис», ООО «РГУПС-Технопарк», ООО «РГУПС-Кадры» (два последних, в соответствии с решением единственного учредителя – РГУПС, протокол Ученого совета от 29.11.2021 г. №4, в настоящее время находятся в процессе ликвидации).
2. Финансирование научных работ

В прошедшем 2021 году было выполнено 178 договоров по научно-исследовательским и опытно-конструкторским работам, внедрению результатов НИР, оказанию услуг в сфере научной деятельности. 
2.1. Основные заказчики
Основными заказчиками хоздоговорных НИР в 2021 г. выступили  Российский научный фонд и Компания ОАО «РЖД» 
2.2. Распределение финансирования научных работ по направлениям

В рамках научной деятельности ФГБОУ ВО РГУПС ученые университета в 2021 г. работали по следующим основным научным направлениям: фундаментальные, научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы, работы по внедрению результатов НИР, оказанию услуг и другой научной деятельности. 

В университете выполнялись фундаментальные и поисковые исследования по грантам Российского научного фонда (РНФ), Российского фонда фундаментальных исследований (РФФИ), в рамках бюджетного финансирования, а также за счет собственных средств. В 2021 году выполнены работы:

- по грантам РНФ – по 5 проектам;

- по грантам РФФИ – по 6 проектам;
- по госзаказу Росжелдора.

Университетом в 2021 году выполнены 5 научно-исследовательских работы, 5 хоздоговорных работ по направлению проектно-изыскательские, 18 хоздоговорных внедренческих работ.
3. Основные научные работы в 2021 году
3.1. Фундаментальные исследования
По грантам Российского научного фонда выполнено 5 работ:

- создание триботехнических материалов и покрытий нового поколения на основе интеллектуальной (цифровой) технологии синтеза. 
- развитие энергосберегающих технологий промышленной и транспортной техники путем использования смазочных материалов, способных формировать антифрикционные пленки в узлах трения, за счет снижения коэффициента трения и повышения износостойкости трибосистем;

- разработка принципов конструирования и методов создания высокоэффективных функциональных полимерных материалов и покрытий триботехнического назначения модифицированных микрокапсулами со смазочным материалом;
- повышение эксплуатационной надёжности особо опасных и технически сложных транспортных грунтовых инженерных сооружений в процессе их жизненного цикла;
- армированные геополимерные композиты и экологические стабилизаторы грунта на их основе: структурообразование, стабильность, межфазные взаимодействия;

По грантам РФФИ в прошлом году выполнены фундаментальные исследования по 6 проектам:

- методы цифровизации и интеллектуализации параметров логистического взаимодействия в системе "железнодорожная станция - порт" в условиях мультиагентности транспортно-технологических процессов;
- исследование трибоиндуцированного эффекта повышения антифрикционной способности несущих поверхностей трибосистем при использовании смазочных материалов, легированных соединениями холестерина и маслорастворимых комплексов;
- разработка способов получения модифицированных полимерных композитных материалов и методов прогнозирования упругопрочностных и трибологических свойств создаваемых композитов;

- методы оценивания и повышения интерпретируемости нечетких темпоральных моделей динамических процессов;

- биорезорбируемые композитные покрытия "полилакрид-инкапсулированные нанотрубки галлуазита" на сплавах магния с контролируемой скоростью биодергадации и антибактериальными свойствами;

- интеллектуальные методы слияния разнородных данных о динамике процессов на основе адаптивных сетевых моделей.
По госзаданию Росжелдора выполнены работы по следующим темам:

- разработка автоматизированной системы управления перевозочным процессом на базе учебно-лабораторного комплекса “Виртуальная железная дорога;
- повышение износостойкости и долговечности поверхностного слоя поликристаллических материалов трибосопряжений комбинированием методов обработки;

- применение физических и математических методов для управления качеством строительства земляного полотна автомобильных и железных дорог.
3.2. Научно-исследовательские работы
К наиболее важным из этих хоздоговорных НИР можно отнести следующие работы:

· Разработка технических требований на устройства активации трения, обеспечивающие увеличение пробега локомотивов между экипировками в условиях полигонной эксплуатации локомотивного парка; 

· Обеспечение эффективности применения технологии лубрикации основных элементов системы "колесо-рельс" на базе комплексного технико-экономического анализа динамики износа этих элементов и соответствующих затрат в структурных подразделениях и филиалах ОАО "РЖД;

· Осуществление коммерциализации результатов исследований проекта по теме: «Создание триботехнических материалов и покрытий нового поколения на основе интеллектуальной (цифровой) технологии синтеза;
· Разработка разделов Концепции развития и реформирования подходов в области диагностирования и мониторинга физических активов ОАО "РЖД;
· Выполнение научно-исследовательской работы на тему "Развитие логистических услуг ООО "ЮЛК" в интересах контрагентов.

3.3. Проектно-изыскательские работы
Среди них можно отметить основные проектные работы:

· Инженерные изыскания и (или) разработка проектной и (или) рабочей документации, и (или) подготовка исходно-разрешительной документации; сопровождение проектной документации в органах государственной и ведомственной экспертизы;

· Проведение лабораторных исследований, испытаний и определений характеристик песчаных и глинистых грунтов по объекту: "Комплексная реконструкция участка Котельниково - Тихорецкая - Кореновск - Тимашевская - Крымская с обходом Краснодарского узла Северо-Кавказской железной дороги. Реконструкция станции Тихорецкая. Этап 2. "Строительство главных путей направления Сальск-Краснодар". Этап 3. Реконструкция парка "К";

·  Работы по проведению исследований физико-механических характеристик балластного материала, грунтов защитного слоя и земляного полотна по объекту: "Строительство второго пути на участке Тимашевская - Кирпильский Северо-Кавказской железной дороги, 1 этап";

· Экспертное заключение по результатам обследования по объекту "Строительство железнодорожного пути необщего пользования морского угольного порта ООО "Морской порт "Суходол" с примыканием к станциям Смоляниново Дальневосточной железной дороги". Пути необщего пользования;

· Работы по обследованию и испытанию металлического моста через реку Иль, расположенного на объекте ООО «КНГК-ИНПЗ»: «Железнодорожный путь №1 протяженностью 5550 м.». 

3.4. Работы по внедрению результатов разработок
Наиболее крупные:

· Прикладное программное обеспечение по АСУТП ДЦ-Юг с РКП ЛП, прикладное программное обеспечение по АСУТП ДЦ-Юг с РКП ЦП, прикладное (технологическое) программное обеспечение АРМ ШН ст. Багерово;

· Разработка технологической документации;

· Разработка изготовление и поставка смазочных стержней РАПС;

· Техническое обслуживание, метрологическая калибровка, поверка и наладочные испытания оборудования измерительно-вычислительного комплекса тягово-энергетической лаборатории Забайкальской дирекции тяги, Горьковской дирекции тяги, Приволжской дирекции тяги;

· Установка, настройка и тестирование программного обеспечения в блоках;
· Разработка изготовление и поставка модернизированных датчиков ДМ-12, ШМП-12, ДМ99;

· Сбор данных для выполнения работ по теме "Увязка СТДМ АДК-СЦБ и ДЦ-Юг с РКП" для объекта: "Электрификация участка разъезд 9 км-Юровский-Анапа Северо-Кавказской железной дороги";

· Анализ выполненных разработок (методик и расчетных формул) для определения надежности технических объектов;

· Разработка документации, необходимой для корректировки проекта модернизации Э3292.00.00 (Замена вспомогательных машин и расщепителя фаз). Проведение консультаций по освоению ремонта новых типов локомотивного оборудования. Оформление технических заключений по случаям выхода из строя новых типов локомотивного оборудования и электровозов, возникшим в процессе их эксплуатации.

3.5. Работы, требующие наличия аккредитации и лицензирования 
Имеющиеся у РГУПС лицензии, аттестаты и свидетельства служат правовой основой для освоения рынка соответствующих работ и услуг, который может служить дополнительным крупным источником финансирования научной деятельности университета. 

Подразделения Объединенного научно-исследовательского и испытательного центра (ОНИИЦ НИЧ):
- испытательная лаборатория НПЦ «Охрана труда» – выполняет работы в подразделениях Северо-Кавказской железной дороги и других предприятий по сертификации организации в области охраны труда, инспекционному и производственному контролю с выдачей заключений и рекомендаций. Испытательная лаборатория Центра соответствует требованиям системы аккредитации аналитических лабораторий, аккредитована на техническую компетентность и независимость в СДСОТ – в качестве технически компетентного и независимого органа по сертификации; технически компетентной и независимой испытательной (измерительной) лаборатории;

- НИИЛ «Испытания и мониторинг в гражданском и транспортном строительстве» в 2021 году выполнила 1 научно-исследовательский договор по теме «Инженерные изыскания и (или) разработка проектной и (или) рабочей документации, и (или) подготовка исходно-разрешительной документации; сопровождение проектной документации в органах государственной и ведомственной экспертизы» по заказу транспортных и строительных организаций; 

- научно-исследовательский испытательный центр «Прочность и надежность конструкционных материалов в 2021 году выполнил 12 договоров;

 - испытательная лаборатория смазочных материалов в 2021 году выполнила 5 договоров.
Другие научные подразделения Университета:

- испытательный центр по сертификации средств железнодорожной автоматики и телемеханики» в 2021 году выполнил 7 договоров.
Нормативное обеспечение научной деятельности

Университет сохранил членство в саморегулируемых организациях, имеет допуск к видам работ, которые оказывают влияние на безопасность объектов капитального строительства, включая особо опасные и технически сложные объекты капитального строительства (кроме объектов использования атомной энергии), в части проведения проектных и изыскательских работ: 

- СРО «Объединение изыскательских организаций транспортного комплекса»;

- СРО «Объединение проектных организаций транспортного комплекса».

В соответствии с требованиями к членам саморегулируемых организаций, а также с требованиями Ростехнадзора в 2021 г. работники университета повысили квалификацию по дополнительным образовательным программам и программам переподготовки. 
Университет прошел аттестацию среди членов некоммерческого партнерства саморегулируемых организаций в области проектировании и изысканий.

Ведется системная работа по обеспечению выполнения требований Федерального Закона от 28.12.2013 № 412-ФЗ «Об аккредитации в национальной системе аккредитации» и соблюдению процедур размещения протоколов испытаний по достаточно большому спектру расширенной области аккредитации Объединенного научно-исследовательского и испытательного центра НИЧ. 

3.6. Выполнение экспертиз и консультаций
Ученые и специалисты университета, как и в предыдущие годы, принимали активное участие в разработке предложений для подготовки программных и нормативно-правовых документов, а также материалов и предложений по решению проблемных вопросов в работе транспортных комплексов федерального, отраслевого и регионального уровней по запросам Федерального агентства железнодорожного транспорта, Министерства транспорта РФ, Компании ОАО «РЖД» и её филиалов, Министерства науки и высшего образования РФ, администраций Ростовской области и г. Ростова-на-Дону, Ассоциации транспортных ВУЗов, ФГУП «Крымская ЖД», в т.ч. в рамках работы Объединенного ученого совета ОАО «РЖД», секций Научно-технического совета ОАО «РЖД», Торгово-промышленной палаты Ростовской области, Консорциума высших учебных заведений Прикаспийского региона в транспортно-логистической сфере и др.
В аккредитованных лабораториях ОНИИЦ НИЧ оказывались профильные научно-технические услуги по проведению лабораторных исследований образцов (материалов, проб, изделий и т.п.) с составлением экспертных заключений (выводов) и проводилось консультирование по решению проблемных технических вопросов.

4. Участие в конкурсах

Университетом в 2021 году была продолжена работа по расширению спектра тематик выполняемых научных работ и предоставляемых научных услуг. 
В 2021 г. НИЧ продолжил проведение мониторинга профильных электронных ресурсов, на которых размещают объявления и запросы о конкусрахна выполнение научных работ. В подразделения вуза была направлена информация о проведении более 800 конкурсов. Сотрудники университета подали 447 заявок. 
Также кафедры подавали неоднократно коммерческие предложения для организаций реального сектора экономики с предложениями на выполнение хоздоговорных работ.
5. Публикационная, издательская и изобретательская деятельность

5.1. Публикационная активность подразделений университета
За 2021 год было опубликовано (по данным отчетов кафедр): всего – 1200 публикаций, из них 284 статьи в журналах из списка ВАК, 255 статей, индексируемых в базах данных Web of Science и Scopus.
В 2021 году отмечен рост публикационной активности сотрудников университета, а также  цитируемости публикаций сотрудников университета.

5.2. Издательская деятельность
Результаты научной работы отражены в публикациях монографий, научных сборников, материалов конференций, научных статей, тезисов выступлений и т.д. (см. таблицу 2).

Таблица 2. – Количество изданных в 2021 г. научных материалов 

	Издания
	Кол-во

	Монографии (изданы штатными сотрудниками)
	19

	Научные сборники
	23

	Материалы конференций
	15


Наряду с публикацией материалов конференций и других научных форумов, РГУПС является учредителем и издателем периодических журналов – «Вестник РГУПС» и «Труды РГУПС», а также соучредителем журналов «Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Технические науки», «Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Естественные науки» и «Известия вузов. Северо-Кавказский регион. Общественные науки», «Экологический Вестник научных центров Черноморского экономического сотрудничества».
По итогам VI Международного конкурса изданий «Университетская книга – 2021» для образовательных организаций и учреждений высшего образования, осуществляющих подготовку по укрупненным группам специальностей и направлениям подготовки «Транспорт», РГУПС получил главную награду Гран-при. 
В 2021 г. издано четыре номера научно-технического журнала «Вестник РГУПС». 

Публикационная активность журнала «Вестник РГУПС» по пятилетнему импакт-фактору РИНЦ – 0,287 без самоцитирования. Научно-технический журнал «Вестник РГУПС» в рейтинге SCIENCE INDEX по тематике «Машиностроение» занимает 66-е место, а по тематике «Транспорт» в этом рейтинге занимает 34-е место.

В 2021 году университет продолжил издание журнала «Труды РГУПС», который с 2013 года размещается в базе Научной электронной библиотеки и обрабатывается в РИНЦ. За 2021 год подготовлено и издано четыре номера журнала.

5.3. Изобретательская деятельность 
Результаты изобретательской деятельности отображены в таблице 3.

Таблица 3 – Показатели изобретательской деятельностив2021 г.
	Показатели
	Кол-во

	Подано заявок на предполагаемые изобретения, полезные модели,

программы для ЭВМ

из них в соавторстве:
	14

	с магистрантами
	0

	с аспирантами
	4

	Получено патентов на изобретения, полезные модели, 

программы для ЭВМ
из них в соавторстве:
	21

	с магистрантами
	1

	с аспирантами
	9


При этом активность факультетов по этому направлению научной деятельности университета различна. Так, факультетами в 2021 году было:

подано заявок: 

Энергетический – 5,90; Электромеханический – 2,33; Строительный – 2,10; Информационные технологии управления – 1,67; Дорожно-строительные машины – 1,00.
получено охранных документов:

Энергетический – 6,90; Электромеханический – 6,06; Строительный – 3,24;  Дорожно-строительные машины – 3,13; Информационные технологии управления – 0,67.

В 2021 году было зарегистрировано исключительное право нашего университета на товарный знак учебно-лабораторного комплекса «Виртуальная железная дорога» (получено Свидетельство на товарный знак (знак обслуживания) «Виртуальная железная дорога»).
6. Продвижение научных достижений 

6.1. Участие в выставках 

В 2021 году, в связи с ограничениями с целью профилактики распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), РГУПС сократил свое очное участие в выставках различного уровня (международных, отраслевых, региональных) и представлял свои разработки преимущественно в формате онлайн.

Участие в наиболее крупных:

- в рамках Транспортной недели-2021, проходящей ежегодно в г. Москве XV Международная выставка «Транспорт России»;

- Выставки в рамках работы региональной инновационной площадки СКЖД.

6.2. Организация и проведение научных конференций 

Приоритетным направлением научной деятельности университета является подготовка и проведение научных конференций, симпозиумов и семинаров различного уровня. Были проведены 19 конференций: 
-
18-я международная научно-практическая конференция «Преподаватель высшей школы в XXI веке»;

-
5-я международная научно-практическая конференция «ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА: тренды и барьеры развития в условиях пространственно-технологических ограничений и неопределенности»;

-
4-я Всероссийская национальная научно-практическая конференция «Теория и практика безопасности жизнедеятельности»;

-
международная научно-практическая конференция «Транспорт: наука, образование, производство» («Транспорт-2021»);

-
юбилейная 80-я студенческая научно-практическая конференция;

-
4-я международная научно-практическая конференция «Перспективы развития индустрии туризма и гостеприимства: теория и практика»;

-
V Всероссийская национальная научно-практическая конференция «Экономико-правовые механизмы обеспечения национальной безопасности»;

-
5-я международная научная конференция «Интеллектуальные информационные технологии в технике и на производстве» (IITI'21);

-
международная научно-практическая конференция «Цифровые инфокоммуникационные технологии»;

-
всероссийская национальная научно-техническая конференция «Транспортная энергетика»;

-
9-я международная научно-практическая конференция «Реклама и связи с общественностью: традиции и инновации»;

-
Всероссийская национальная научно-практическая конференция «Инновационные технологии управления жизненным циклом наземного транспорта»;

-
международная научная конференция «Механика и трибология транспортных систем» («МехТрибоТранс-2021»);

-
4-я Всероссийская научная конференция-конкурс «Лучшие педагогические практики в области безопасности жизнедеятельности, физической культуры и спорта»;

-
III Всероссийская национальная научно-практическая конференция «Инновационные технологии в строительстве и управление техническим состоянием инфраструктуры»;

-
6-я международная научно-практическая конференция «Управление государственное, муниципальное и корпоративное: теория и лучшие практики»;

-
13-я международная научно-практическая конференция «Перспективы развития локомотиво-, вагоностроения и технологии обслуживания подвижного состава»;

-
XXVI Димитриевские образовательные чтения «К 350-летию со дня рождения Петра I: секулярный мир и религиозность» (региональный этап XXX Международных Рождественских образовательных чтений);

-
IV Всероссийская национальная научно-практическая конференция «Конституция Российской Федерации как гарант прав и свобод человека и гражданина».
Лидерами по числу проведенных конференций являются факультеты Гум и ЭМФ (по 4 конференции), факультеты ИТУ и ЭУП провели по 2 конференции, остальные факультеты провели по 1 конференции.

7. Научно-исследовательская работа студентов

Студенты университета привлекаются к научно-исследовательской деятельности через студенческие научные кружки и студенческие конструкторские бюро, научными руководителями студентов являются ведущие специалисты и учёные вуза. 

Общее число студентов университета, участвующих в 2021 году в различных научных студенческих конкурсах и мероприятиях составило 3330 человек, в том числе в международных конкурсах 270 чел., Всероссийских – 383 чел., региональных – 146 чел. 

Студенты получают стипендии Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Губернатора РО, ОАО «РЖД», гранты Северо-Кавказской, Юго-Восточной железных дорог, участвуют в грантах и отраслевых конкурсах дипломных проектов, для поступления в аспирантуру РГУПС Государственными аттестационными комиссиями выдано 39 рекомендация. В 2021 году студенты РГУПС выиграли 9 грантов ОАО «РЖД» на разработку дипломных проектов, в отраслевом конкурсе дипломных работ 11 студентов - выпускников стали победителями и заняли призовые места. 
В 2021 году в ежегодной студенческой научно-практической конференции приняло участие 2920 студентов, 544 преподавателей. 

По итогам проведения студенческой конференции лучшие научные работы СНПК публикуются в сборниках тезисов докладов. 
8. Подготовка научно-педагогических кадров в аспирантуре 

Подготовка научно-педагогических кадров в аспирантуре РГУПС ведётся по 11 направлениям подготовки и 17 направленностям (научным специальностям), всего в аспирантуре обучается 122 аспиранта.
В 2021 г. 32 человека были выпущены из аспирантуры, из них выданы дипломы 30 аспирантам с присвоением квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь», 2 аспиранта были выпущены из аспирантуры раньше срока окончания обучения в связи с досрочной защитой кандидатской диссертации. 

В 2021 г. университету выделено 27 бюджетных мест в аспирантуру, план приёма в аспирантуру на места из средств федерального бюджета выполнен.

В 2021 году на конкурсной основе лучшие аспиранты очной формы обучения получали именные стипендии различного уровня: стипендия Президента ОАО «РЖД»; именная стипендия Губернатора Ростовской области; стипендия Президента РФ; стипендия Президента и Правительства РФ для аспирантов по приоритетным направлениям модернизации и технологического развития экономики России; стипендии ФЦК «Образование и наука ЮФО» и ПАО КБ «Центр-Инвест».

В 2021 году аспиранты университета принимали участие во многих научных мероприятиях и конкурсах, становились призёрами и лауреатами престижных мероприятий, проводимых Президентом и Правительством Российской Федерации, ОАО «РЖД», Министерством науки и высшего образования Российской Федерации, Министерством транспорта, Администрацией г. Ростова-на-Дону, организациями и фондами. 
Для поддержки молодых учёных за счёт средств университета, производится издание монографий, авторефератов диссертаций, оплата участия в научных конференциях, аспиранты и сотрудники вуза, работающие над диссертациями, направляются в командировки в ведущие научные центры нашей страны.

В 2021 г. осуществлялись выплаты стимулирующего характера работникам университета за защиту диссертаций, для поддержки молодых учёных выделялись ежегодные гранты РГУПС для выполнения научных исследований при подготовке диссертации.
В 2021 г. сотрудниками университета защищено 9 кандидатских диссертаций, 1 докторская. 
В вузе в прошлом году действовало 3 диссертационных совета по 6 научным специальностям, 2 в области технических наук и один диссертационный совет, созданный совместно с Ростовским государственным экономическим университетом по экономическим наукам. 
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